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Встановлено, що організація гасіння пожеж із застосуванням гелеут-

ворюючих сполук є перспективним напрямом підвищення ефективності 

гасіння, особливо в багатоповерхових будівлях і спорудах різного функціо-

нального призначення. 
Однак існуючі технічні засоби мають істотний недолік, а саме: не-

можливість здійснювати пожежогасіння з безпечної для пожежного рятів-

ника відстані. Ці засоби пожежогасіння гелеутворюючими сполуками та 

прийоми їх подачі фактично дозволяли проводити гасіння з відстані не бі-

льше (1÷1,5) метра, що з точки зору безпеки особового складу та вимог 

ДСТУ, за максимальною довжиною струменя ВГР, в принципі не дозволя-

ють ефективно і широко використовувати ГУС на практиці. 
Враховуючи недоліки існуючих технічних рішень, щодо використан-

ня гелеутворюючих сполук та неможливості їх застосування на практиці, 

для забезпечення ефективного гасіння пожеж гелеутворюючими сполуками, 

визначена необхідність розробки нових конструкцій (стволів-
розпилювачів), що мають відповідати перед усім безпеці з охорони праці. 

Нові конструкції стволів-розпилювачів повинні мати дистанцію подачі ге-

леутворюючих сполук безпечну для оператора-ствольщика, а також відпо-

відати загальним технічним вимогам до засобів пожежогасіння. 
Для реалізації дистанційної бінарної подачі ГУС на безпечну та відповід-

ну вимогам відстань, розроблена автономна установка гасіння гелеутворюючими 

сполуками АУГГУС-М, конструкція якої зображена на рис. 1 [1]. 
Дана установка містить несучий каркас (раму) 1, де встановлено дві ємкос-

ті 2 з підвищеною ємкістю компонент розчину ГУС і два балона зі стисненим пові-

трям 3, які мають індикатори візуального контролю тиску в ємностях 4 і об’єднані 

редуктором прямої дії. При чому, компоненти ГУС, що містяться в ємностях під 
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тиском стислого повітря, завдяки системі сполучних гнучких шлангів 5 знаходять-

ся і в стволах-розпилювачах 6, які мають по одному крану для їх закриття і відк-

риття, що пов’язано з окремою або спільною подачею компонент ГУС на об’єкт 

пожежогасіння. Запропонована конструкція відрізняється тим, що у ній додатково 

реалізовано систему наведення стволів-розпилювачів 7 на об’єкт пожежогасіння з 

верифікацією за кутами нахилу до горизонту, кутами відхилення, висоті й базовій 

ширині симетричного розміщення і фіксації стволів-розпилювачів, що встановлено 

на несучому каркасі (на рамі) [1]. 

1

2

3
5

6

7

   
1

2
3

4
5

6

7

 
а)         б) 

Рисунок 1.- Установка АУГГУС-М: а) фронтальна проекція; б) профільна про-

екція; Комплектуючі частини до установки АУГГУС-М: 1 – рама візка устано-

вки; 2 –  ємності з водними розчинами складових ГУС; 3 – балони зі стисненим 

повітрям; 4 – редуктор з покажчиками тиску (манометрами); 5 – система спо-

лучних гнучких шлангів; 6 – два стволи-розпилювачі; 7 – пристосування для 

наведення стволів. 
 
Від відомих установок нова установка відрізняється збільшеним запасом 

компонент ВГР, та за рахунок нових запропонованих стволів-розпилювачів СР-
10, можливістю дистанційно (до 10 м) і прицільно подавати на гасіння ГУС 

протягом 1÷2 хвилин. Причому подача ВГР/ГУС може відбуватися як по один-

ці, так і обома стволами разом так, що компоненти ГУС вже на підступах до 

осередку пожежі починають утворювати гель. 
Що стосується випадків пожежогасіння з подачею розчинів двох компо-

нент ГУС, то вони через вхідні отвори корпусів обох стволів СР-10, потрапляючи 

кожна в свій корпус, виприскуються під напором, з прямокутних перетинів між 
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корпусами і кришками в повітряний простір, а в подальшому змішуються і утво-

рюють вогнегасну суміш, зокрема гель. 
 

Література 
1. A. Bielikov, О. Mamontov, R. Papirnyk, T. Stytsenko, K. Ostapov, 

V. Shalomov, S. Ragimov, A. Melnichenko Improvement of the method of 
calculating a group of sound¬insulating panels // Eastern-European Journal of 
Enterprise Technologies. 2019. 6(10 (102)). Р. 55–60. doi: 10.15587/1729-
4061.2019.185860.  
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Дослідження особливостей роботи пристроїв і установок пожежога-

сіння здійснюється, як правило, дослідним шляхом і поєднанням його з ма-

тематичними методами теорій, що базуються на експериментальному мате-

ріалі. Тому на початку експериментальних досліджень вивчалася можли-

вість представлення руху одиночних і бінарних розпилених струменів геле-

утворюючих складів (ГУС) до умовних об’єктів пожежогасіння у вигляді 

ліній, які відтворюють їх осьові траєкторії. 
Для отримання фактичного експериментального матеріалу спочатку 

вирішувалося завдання аналізу руху струменів вогнегасної речовини (ВГР) 

з урахуванням Ейлеревих кутів ( підвищення відносно горизонту і 

  відхилення відносно площини націлювання на об’єкт пожежогасіння), 

які визначають в просторі координат  OXYZ  орієнтацію стволів-

розпилювачів, що відповідають максимальним значенням дальності і висо-

ти струменів ВГР в процесі їх подачі. 
На фото (рис. 1) зображена реальна картина подачі струменя ВГР, де 

вузловими точками показана траєкторія руху струменя ВГР [1]. 
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